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Αγαπητοί Σύνεδροι, 
 Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Τουρισμού, η 
εξειδικευμένη μορφή του θρησκευτικού τουρισμού 
παρουσιάζει ανθεκτικότητα σε περιόδους κρίσης, σε 
αντίθεση με τον τουρισμό αναψυχής. 
Αυτό που ανέδειξε η πανδημία είναι ότι τίποτα πλέον δεν 
είναι αυτονόητο και δεδομένο, πρέπει να προβλέπουμε 
ευέλικτες και εναλλακτικές λύσεις, γι’ αυτό  υπάρχει 
ανάγκη να ενωθούν οι δυνάμεις όλων των εμπλεκόμενων 
φορέων για έναν στρατηγικό σχεδιασμό για τον 
θρησκευτικό τουρισμό.  
 Στον θρησκευτικό τουρισμό συνδυάζεται η 
πνευματική ανάταση του επισκέπτη με τη σωματική του 
ανάπαυση και αναψυχή. Η δε αλληλοπεριχώρηση στους 
πολιτισμούς είναι ευλογία, συντελεί στην πρόοδο και ο 
θησαυρισμός της κοινωνίας μας γίνεται παράγων 
ευημερίας. 
 Ο θρησκευτικός τουρισμός αποκτά σήμερα νέα μορφή 
και περιεχόμενο, εμπλουτίζεται, γίνεται αντικείμενο 
σπουδών, μέσο ανάδειξης της πολιτιστικής κληρονομιάς 
μας και ανταγωνιστικό πλεονέκτημα τοπικής ανάπτυξης.. 
 Οι συνθήκες στη χώρα μας είναι σήμερα ιδιαίτερα 
ευνοϊκές για την περαιτέρω ανάπτυξη του θρησκευτικού 
και προσκυνηματικού τουρισμού, χάρη στις νέες 
δυνατότητες που παρέχει η τεχνολογία, στο αυξημένο 



ενδιαφέρον για το φυσικό περιβάλλον και τον βιωματικό 
τουρισμό. 
           Γιατί, η παράδοση του λαού δεν διδάσκει μόνο, αλλά 
και παράγει πολιτισμό, γεγονός το οποίο κάθε επισκέπτης 
θαυμάζει και επαινεί και προσπαθεί να εσωτερικεύσει.. 
          Πρόκειται, κατά ταύτα, για ένα φαινόμενο πολλαπλών 
διαστάσεων, όχι μόνο οικονομικών, αλλά και πνευματικών, 
πολιτιστικών και ιδεολογικών.’ 
        Και γι’ αυτό, ίσως, όχι μόνο άντεξε στην οικονομική και 
υγειονομική κρίση, αλλά και συνεισέφερε δυναμικά στην 
αντιμετώπιση των συνεπειών τους.    
          Γι’ αυτό και με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση 
χαιρετίζουμε το σημερινό Συνέδριο  Συνέδριο Ανάδειξης της 
Θρησκευτικής Πολιτισμικής Κληρονομιάς και Ανάπτυξης 
του Θρησκευτικού Τουρισμού, που λαμβάνει χώρα στην 
ακριτική και ηρωοτόκο Λέσβο, με στόχο την ανάδειξη της 
Διασυνοριακής Περιοχής Ελλάδος-Κύπρου ως 
Πανορθοδόξου Προσκυνηματικού Κέντρου,  ώστε να 
εξελιχθεί σε πόλο έλξης εκατομμυρίων προσκυνητών – 
εναλλακτικών τουριστών στο πλαίσιο του έργου Re-Cult 
του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα-
Κύπρος 2014-2020 στο οποίο, μαζί με  Υπουργείο Τουρισμού 
της Ελλάδος , την  Εκκλησία της Ελλάδος, το Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου ι το Υφυπουργείο ,Τουρισμού Κύπρου, η Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Κύπρου, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο 
Κύπρου και ο Σύνδεσμος Τουριστικών Επιχειρήσεων 
Κύπρου συμμετέχει και το Κέντρο Έρευνας και Ανάπτυξης 
της καθ’ ημάς Ιεράς Μητροπόλεως.   
         Με τις σκέψεις αυτές, συγχαίρουμε τους εμπνευστές και 
διοργανωτές και τους εκλεκτούς εισηγητές του Συνεδρίου   
και ευχόμαστε πλήρη επιτυχία των εργασιών του. 
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